

习近平离京赴阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会

新华社北京6月16日电 6月16日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,赴阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部副部长王毅等。

习近平抵达阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会

(上接第1版)习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式,直升机悬挂中国国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内,两国元首还共同欣赏哈萨克斯坦少年儿童文艺演出。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中资企业和留学生代表聚集在道路两旁,手持“热烈欢迎习近平主席!”“中哈友谊万岁!”等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

《“平”语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体播出

新华社阿斯塔纳6月16日电 6月16日,《“平”语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体落地播出。哈萨克斯坦总统托卡耶夫致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。

中央广播电视总台精品节目《“平”语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国诗典故,聚焦开放合作、科技发展、生态环保、文化创新等主题,以国际化视角和生动故事,向中亚受众阐释习近平主席治国理政思想的深厚历史文化根基,展示中国式现代化的万千气象。

节目即日起在哈萨克斯坦丝路电视台、吉尔吉斯斯坦国家电视广播公司、塔吉克斯坦“扎洪纳莫”电视台、土库曼斯坦新闻网、乌兹别克斯坦青年电视台等中亚五国主流媒体落地播出。

前5个月我国快递业务量完成787.7亿件

新华社北京6月16日电 (记者 叶昊鸣)记者16日从国家邮政局获悉,前5个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成861.8亿件,同比增长17.6%。其中,快递业务量累计完成787.7亿件,同比增长20.1%。

当日,国家邮政局公布邮政行业运行情况。前5个月邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成7187.3亿元,同比增长8%。其中,快递业务收入累计完成5924.6亿元,同比增长10.3%。

前5个月,我国同城快递业务量累计完成64.2亿件,同比增长5.8%;异地快递业务量累计完成706.9亿件,同比增长21.5%;国际/港澳台快递业务量累计完成16.6亿件,同比增长22.4%。

向高而攀满目新

(上接第1版)7个项目入选2025年山东省企业技术创新项目计划(第一批),企业创新能力持续提升。

营商环境的持续优化,可以有效提振企业发展信心。冠县坚持县级干部、要素部门联系服务企业制度,畅通政企常态化沟通渠道,精准高效服务企业需求;制定《冠县2025年助企远航行动提升方案》,扎实开展助企远航行动,全力解决企业急难愁盼问题。同时,强化工业项目土地要素保障,筛选上报省重点工业用地保障项目24个。严格落实“扫码入企”制度,有效治理了企业反映强烈的重复检查、多头执法等问题。推动惠企政策精准落实,让企业心无旁骛抓生产、谋发展。

今年,冠县将牢牢抓好工业经济“头号工程”,坚持把工业稳增长放在重要位置,全力提升制造业核心竞争力,夯实高质量发展“硬支撑”。全力以赴稳增长,聚焦重点行业、重点企业,加强监测预警和分析研判,强化指标调度指导,精准帮扶企业发展,推动工业经济平稳运行。新老并重强产业,发挥好“链长制”作用,谋划实施一批制造业强链延链补链项目,推动形成聚链成群、集群成势的发展格局。通过设备更新、技术改造,推动钢板加工、纺织服装等传统产业升级,大力发展新能源产业,促进产业结构调整优化。多措并举育企业,精准抓好企业梯度培育,持续做大做强“两冠新星”等骨干企业,着力在“小巨人”、单项冠军、专精特新、瞪羚等企业培育上取得更大突破,形成大中小企业融通发展的良好生态。用心用情优环境,牢牢坚持“两个毫不动摇”,不断深化领导干部联系服务企业制度,深入开展助企远航行动,既做好各项惠企政策的宣传落实,又帮助解决实际困难,让企业轻装上阵、加速发展。

拍卖公告

铭拍公字〔2025〕第035号

我公定于近期公开拍卖以下标的,公告内容如下:

一、2025年6月26日上午10时,通过中拍平台(https://paimai.cai123.org.cn)公开拍卖:冠县国有马颊河林场场内白楼东侧坑塘及老场部办公楼、平房及所属院落租赁权(共分两个标段,标的情况详见拍品目录)。

二、2025年7月1日上午10时,通过“聊城市公共资源交易中心电子竞价系统-新”(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn/)公开拍卖:聊城市东昌府区前罗片区临街商厦楼租赁权(整体打包)。项目编号:XLCCQJY-2025-213。

有意竞买者可与我公联系、咨询、

查看标的相关情况,并于拍卖日前一天下午5时前将保证金交至我公账户(保证金以实际到账时间为准),并持有有效证件和保证金交款凭证到我公办理竞买登记手续。竞买人向我公交纳竞买保证金及办理竞买登记是获得竞拍资格的前提条件。

展示地点:标的所在地
展示时间:自公告之日起至拍卖日前止

联系电话:16606356599(郑先生)

联系地址:聊城经济技术开发区东昌路北聊城国际金融中心

山东铭诚拍卖有限公司
2025年6月17日

今日关注

5月份国民经济运行总体平稳、稳中有进

新华社北京6月16日电 (记者 张晓洁 潘洁) 国家统计局16日发布的数据显示,今年5月份,国民经济顶住压力平稳运行,生产需求稳定增长,就业形势总体稳定,新动能成长壮大,高质量发展向优向新。

工业生产平稳增长。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.8%。装备制造业增加值同比增长9%,高技术制造业增加值增长8.6%,分别快于全部规模以上工业增加值3.2和2.8个百分点。

服务业增长加快。5月份,全国服务业生产指数同比增长6.2%,比上月加快0.2个百分点。分行业看,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业,批发和零售业生产指数同比分别增长11.2%、8.9%、8.4%,分别快于服务业生产指数5.2、2.7、2.2个百分点。

市场销售明显回升,固定资产投资继续扩大。5月份,社会消费品零售总额41326亿元,同比增长6.4%,比上月加快1.3个百分点。1至5月份,全国

固定资产投资(不含农户)191947亿元,同比增长3.7%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.7%。

货物进出口持续增长。5月份,货物进出口总额38098亿元,同比增长2.7%。其中,出口增长6.3%;进口下降2.1%。

就业形势总体稳定,居民消费价格低位运行。5月份,全国城镇调查失业率为5%,比上月下降0.1个百分点。全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,环比下降0.2%。扣除食品和

能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

“总的来看,5月份,随着政策组合效应持续释放,稳经济促发展效果显现,国民经济保持总体平稳、稳中有进发展态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在16日举行的国新办新闻发布会上说,下一阶段,要把扩大内需、做强国内大循环摆到更加突出的位置,着力稳就业稳经济推动高质量发展,推动经济持续健康发展。

顶压前行 向优向新

——透视5月份我国经济运行态势

■ 新华社记者 潘洁 张晓洁

5月份我国主要经济指标运行情况如何?面对复杂严峻的外部环境,前5个月我国经济运行呈现出哪些趋势性特点?对上半年经济走势有哪些预判?

在国新办16日举行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖介绍有关情况并回答记者提问。

经济运行总体平稳 部分指标继续改善

付凌晖介绍,5月份,国民经济顶住压力平稳运行,生产需求稳定增长,就业形势总体稳定,新动能成长壮大,高质量发展向优向新。

从生产端看,工业生产平稳增长,服务业增长加快。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.8%。其中,装备制造业增加值同比增长9%,高技术制造业增加值增长8.6%,分别快于全部规模以上工业增加值3.2和2.8个

百分点。全国服务业生产指数同比增长6.2%,比上月加快0.2个百分点。

从需求端看,市场销售明显回升,固定资产投资继续扩大。在消费品以旧换新政策、网售促销等因素影响下,市场销售增长加快。5月份,社会消费品零售总额同比增长6.4%,比上月加快1.3个百分点。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.7%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.7%。

经济运行平稳与否,不仅要看生产需求指标的变化,还要看就业、物价的情况。

5月份,全国城镇调查失业率为5%,比上月下降0.1个百分点。尽管受到国际输入性因素和部分食品价格下降影响,5月份全国居民消费价格指数(CPI)同比小幅下降,但扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

在国际环境复杂严峻,单边主义、保护主义抬头,严重冲击国际经贸秩序的背景下,我国外贸保持平稳增

长。5月份,我国货物进出口总额同比增长2.7%,其中出口增长6.3%。

“总的来看,面对外部环境的变化,宏观政策协同发力,各方面积极应对。5月份,国民经济运行总体平稳,高质量发展态势持续,展现出较强的韧性和活力。”付凌晖说。

政策“组合拳”持续发力 高质量发展向优向新

近段时间,各地区各部门加紧实施更加积极有为的宏观政策,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,着力扩大国内需求,推进科技创新和产业创新融合,政策效果不断显现。

消费品以旧换新政策带动居民消费潜力持续释放,相关商品销售快速增长。5月份,限额以上单位家用电器和音像器材类、通讯器材类、文化办公用品类、家具类商品零售额分别同比增长53%、33%、30.5%、25.6%,合计拉动社会消费品零售总额增长1.9个百分点,比上月提高0.5个百分点。

在大规模设备更新政策带动下,

相关行业生产快速增长。5月份,规模以上锂离子电池制造、船舶及相关装置制造、锅炉及原动设备制造等行业增加值同比分别增长28.6%、12.8%、11.8%。前5个月,设备工器具购置投资增长17.3%,拉动全部投资增长2.3个百分点。

宏观政策的发力显效,不仅释放了内需潜力,带动了生产增长,也改善了企业效益和预期,提升了市场活跃度。数据显示,5月份,制造业采购经理指数(PMI)比上月回升0.5个百分点,其中生产指数升到扩张区间;服务业商务活动指数为50.2%,连续3个月保持在景气区间。

随着创新引领作用不断增强,高端制造、数字经济、新能源产业等发展新动能持续壮大,有力促进了产业转型、经济平稳运行。5月份,数字产品制造业增加值增长9.1%,明显高于全部规模以上工业增速;新能源汽车、太阳能电池产量分别增长31.7%和27.8%,持续保持高速增长。

据新华社北京6月16日电



6月16日,一架无人机在飞行中(无人机照片)。

当日,飞行服务航线连接武汉三镇(武昌、汉口、汉阳)核心区域的汉商低空港正式投入运营。据了解,汉商低空港由汉商集团旗下汉商低空科技有限公司建设运营,主要服务于海鲜、鲜花、医药品等商品的配送和应急保障。

■ 新华社记者 伍志尊 摄

特朗普被曝否决以色列刺杀哈梅内伊计划

■ 海洋

一名美国政府官员随后向美联社证实,以方确于近日向特朗普政府通报,已拟定可信计划刺杀哈梅内伊。白宫熟悉计划后向以方明确,特朗普反对以色列动手。

不过,内塔尼亚胡当天接受福克斯新闻采访时就相关报道说:“有太多针对从未发生过对话的虚假报道,我不想深谈这个。但我可以告诉你……我们会做我们需要做的事,我认为美国知道什么对美国有利。”

内塔尼亚胡的发言人奥默·多斯特里15日晚些时候称,有关以色列刺杀哈梅内伊计划的报道系“捏造”。以色列国家安全顾问察希·哈内格比也称,美媒报道是“最高级别的假新闻”。

内塔尼亚胡在接受福克斯新闻采访时称,以色列13日发起的“崛起之狮”行动已在“相当程度上”阻断了伊朗核项目发展,但他认定伊朗的核项目与导弹项目对以色列构成“双重生存威胁”,宣称以方行动“当然可能”带来伊朗政权更迭的结果,“因为伊朗政权相当孱弱”。

内塔尼亚胡在采访中强调,他在13日以方行动前知会过特朗普,美军飞行员也在协助以方击落伊朗发射的无人机。

按路透社说法,特朗普虽然称赞以色列行动,但否认伊朗所称美国直接参与行动的说法。他同时严厉警告伊朗,不要把报复范围扩大至美国目标,否则将遭受美国武装力量的“全力”打击。

按美联社说法,特朗普政府迫切希望把以色列军事行动目标控制在摧毁伊朗核项目范围内,以避免引发一场更广泛冲突。在美方看来,刺杀哈梅内伊的计划将加剧以伊冲突,甚至可能破坏地区稳定。

目前特朗普身边人就美国应在何种程度上支持以色列存在分歧。共和党强硬保守派联邦众议员玛乔丽·格林、非营利组织“美国转折点”创始人查理·柯克和福克斯新闻前主播塔克·卡尔森等人都表示,选民支持特朗普是因为他不会让国家卷入国外冲突。共和党“大佬”、联邦参议员林赛·格雷厄姆则称,如果外交努力不通,特朗普应“全力以赴”支持以色列摧毁伊朗核项目。

新华社专电